
ATA DA QUINGENTÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA DE VEREADORES 

Aos três dias do mês de agosto de dois mil e quinze, ás vinte horas na sede da Câmara 

de Vereadores, cito a Rua Vespasiano Correa nº552, teve inicio a quingentésima 

primeira Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores. Após dar inicio a sessão, o 

Presidente solicitou aos Vereadores que se manifestassem a respeito da ata da Sessão 

Ordinária anterior. Não havendo manifestações, a mesma restou aprovada por 

unanimidade. Ato contínuo o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura do 

Oficio de Nº 273/2015 no qual o Prefeito solicita o espaço de 15 minutos na sessão para 

falar sobre a amprotabaco e prestar esclarecimentos solicitados pela Comissão 

Permanente de Pareceres. Após leitura discussão e votação, o pedido foi rejeitado por 

cinco votos contrários e três votos favoráveis. Dando seguimento, foi lido os Ofícios e 

Projetos recebidos pela Casa nos últimos dias. Prosseguindo o Presidente solicitou ao 

Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei de Nº038/2015, de autoria do 

Executivo Municipal que tem como objetivo abrir crédito especial para atender aos 

pedidos de servidores aptos a adesão ao programa de demissão voluntária. O qual após 

lido e discutido, foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade o Presidente 

solicitou ao Secretário que fizesse a leitura do Pedido de Informações de Nº033/2015, 

de autoria do Vereador Luis Fernando Tavares do Couto que indaga a relação dos 

servidores contratados sob a forma de Cargo em Comissão e dos servidores que 

recebem ou receberam Função Gratificada no mês de julho de 2014 e no mês de julho 

de 2015, o qual foi discutido, votado e aprovado por unanimidade. Prosseguindo foi 

feita a leitura do Pedido de Informações de Nº034/2015, de autoria do Vereador Paulo 

Roberto de Melo Job, para que sejam enviadas a esta Casa Legislativa as informações 

referentes as condições em que se encontra a Máquina Escavadeira Hidráulica, marca 

Komatsu, que esteve atolada por cerca de uma semana na localidade do Faxinal. Após 

leitura, discussão e votação o Pedido foi aprovado por unanimidade. Continuando foi 

feita a leitura do Pedido de Informações de Nº035/2015, de autoria do Vereador Marcio 

Rosiak, solicitando que seja informada qual a empresa vencedora do processo licitatório 

para reparo da iluminação pública no Município, e qual empresa estava prestando o 

mesmo serviço em data de três de agosto de 2015, qual a forma de contratação e o valor 

recebido pela mesma no ano de 2015. Após leitura discussão e votação o pedido foi 

aprovado por unanimidade. Ato contínuo foi feita a leitura do Pedido de Informações de 

Nº036/2015 de autoria do Vereador Marcio Rosiak, que indaga qual o critério utilizado 

para inclusão da Retro Escavadeira ano 2009 no leilão de bens inservíveis do 

Município. Após leitura, discussão e votação o pedido foi aprovado por unanimidade. 

Dando seguimento foi lido o Pedido de Informações de Nº037/2015 de autoria do 

Vereador Marcio Rosiak que indaga sobre pagamento de horas extras nos últimos sete 

meses. Após leitura discussão e votação o pedido foi aprovado por unanimidade. 

Prosseguindo foi lido o Pedido de Informações de Nº038/2015, de autoria do Vereador 

Marcio Rosiak, solicitando que seja fornecido relatório dos acidentes envolvendo 

veículos públicos nos últimos 24 meses, constando os veículos envolvidos, seus 

condutores na ocasião e qual a função para que foram contratados, custos aos cofres 



públicos e resultados das Sindicâncias já concluídas. Após leitura discussão e votação o 

pedido foi aprovado por unanimidade. Ato contínuo o presidente solicitou ao secretário 

que fizesse a leitura da Proposição apresentada pelos Vereadores Ivo Antônio de 

Oliveira e Luiz Waclaw Lempek Maliszewski, para que, a partir do mês de agosto do 

corrente ano, 10% do duodécimo desse Poder Legislativo seja destinado ao Hospital 

São José através de rubrica própria. A proposta foi discutida e permanece na Casa para 

apreciação em uma próxima oportunidade. Após o intervalo regimental iniciou- se o 

Grande Expediente: Vereador Osvair Alves da Silva: iniciou saudando o Presidente, 

colegas Vereadores, ao publico presente e aos ouvintes da Radio Integração. Pediu 

Providências para o Poder Executivo, para que seja feita a manutenção da Travessa 

Argentina no Bairro São Francisco, e que seja feita a desobstrução da boca de lobo em 

frente à casa da dona Tônia, pediu para que seja feita a manutenção da estrada e da 

ponte do Campo do Umbu. Seguindo pediu a conclusão do muro no bairro São 

Francisco e a conclusão do encanamento de esgoto perto da casa do senhor Ismael. 

Explicou o motivo pelo qual não foi feito o calçamento na Rua dos Imigrantes. Pediu a 

manutenção da RS 350, disse que existe uma patrola que esta parada há quatro meses 

perto de Encruzilhada, pedindo aos funcionários do DAER para removerem a mesma do 

local e que a coloquem para trabalhar. Lamentou a crise na agricultura dizendo que, 

além dos agricultores não terem grande incentivo, 70% dos nossos agricultores 

venderam seu tabaco com o preço ruim, ressaltando que a Casa fez esforço participando 

de reuniões sobre o preço do tabaco. Lamentou a crise dizendo que é geral por todo país 

e todos os municípios. Finalizou pedindo para levantarmos a cabeça e olhar para frente. 

Vereador Luiz Waclaw Lempek Maliszewski: Iniciou saudando ao Presidente e colegas 

Vereadores, ao publico presente e ouvintes da Radio Integração. Saudou em especial ao 

Delamar Silva, porteiro da Escola Catulino. Fez um agradecimento em especial a 

Secretária de Educação em nome da Secretária Juliana e todos que trabalham no local 

pelo belíssimo seminário que se realizou nos dias 30 e 31 de julho, disse que o 

Município esta procurando investir mais na formação dos professores para que 

consigamos melhorar nossos índices na educação. Parabenizou a Secretária de 

Educação juntamente com o Prefeito Dalvi pela reinauguração do prédio do Recanto 

Amigo na escola Catulino. Agradeceu ao Prefeito pelo investimento no esporte, que o 

mesmo está tentando ampliar as escolas de judô e futsal, para que no futuro consiga 

levar para o interior, para que todas as crianças dentro do possível possam praticar 

esporte, o que é saudável, cumprimentou ao professor Gilberto e a seu aluno Robson da 

escola São João Batista, que em setembro estarão representando Dom Feliciano no 

campeonato Brasileiro de atletismo em Fortaleza CE, dizendo que é a primeira vez na 

história de Dom Feliciano que o Município representa o Estado a nível nacional, 

comentou que ano passado a Escola Estadual se classificou, mas infelizmente por 

contenção de gastos não pode realizar o feito. Agradeceu novamente ao Professor 

Gilberto pelo empenho e pelo serviço, frisando que o esporte é o exemplo mais claro 

que Dom Feliciano não parou de investir no esporte mesmo com as trocas de governo. 

Parabenizou ao Pablo que é o atual diretor, ao Juquinha que já foi diretor e fez um 

brilhante trabalho e ao Pelé, dizendo que no esporte não entra rivalidade política. 

Comentou o grande índice de chuvas no município no ultimo mês, parabenizando ao 



Secretário Miranda que tem feito o possível para deixar as estradas transitáveis 

novamente. Elogiou o pessoal que cuida da Estrutura Urbana, pela limpeza e 

organização do município. Comentou a situação econômica do Município e do Governo 

do Estado. Parabenizou o planejamento feito pelo Prefeito no começo do ano com cortes 

de gastos. Comentou sobre a solicitação do Prefeito para participar da Sessão Ordinária, 

dizendo que perderam a chance de começar um dialogo entre os Poderes. Comentou 

sobre sua visita a uma escola técnica do Vale do Sol, juntamente com o Prefeito, o 

Chefe de Gabinete, a Secretária Juliane e adjunta Adelita, para que num futuro próximo 

se construa uma Escola Técnica em Dom Feliciano. Comentou sobre as críticas feitas ao 

Executivo Municipal, defendendo a administração do Prefeito dizendo que é correta, 

legal e que já foram aprovadas suas contas. Disse que quer o bem do município e espera 

que com o tempo a relação comece a melhorar. Finalizou dizendo que quem perde com 

os atritos que ocorrem nesta Casa é o município. Vereador Paulo Roberto de Melo Job: 

Iniciou saudando o Presidente, colegas Vereadores, ao público presente e ouvintes da 

Radio Integração. Comentou sobre a emenda do Deputado Henrique Fontana do ano de 

2011 do Ministério do Turismo o qual liberou ao Município 102 mil reais que se 

encontram na Caixa Econômica Federal a disposição do Munícipio. Comentou sobre 

seu pedido de informações Nº034/2015, dizendo que é impossível que uma Prefeitura 

com uma arrecadação de 32 milhões e com a previsão de receber 33 milhões não ter 

condições de concertar a uma Escavadeira Hidráulica com o valor de 1800 reais. 

Discorreu comentários sobre o Governador, sobre o calote nos fornecedores do Estado 

do Rio Grande do Sul, e o parcelamento dos salários dos funcionários do Estado. Disse 

que esta história já aconteceu no Rio Grande do Sul e daqui a pouco vão começar a 

querer privatizar o patrimônio para tentar pagar as dividas do estado. Comentou sobre a 

iniciativa do Vereador Ivo e do Vereador Cacau dizendo que fez uma abordagem 

sucinta para que os vereadores tomassem conhecimento da realidade do trabalho que 

vem fazendo junto com a ASDOMF e junto com o hospital. Disse que espera as 

informações solicitadas para que a partir do conhecimento real e concreto esta Casa 

possa ajudar o Hospital. Comentou sobre a grande quantidade de chuvas no Município e 

no estado, dizendo esperar que a situação normalize e que todos os desabrigados 

possam voltar para suas casas, e se houver mais chuvas que não sejam na quantidade 

que cause grandes problemas. Teceu comentários sobre o Prefeito por não ter 

sancionado o Projeto Lei de sua autoria que proíbe contratar empresas que fizeram 

doações em campanhas. Discorreu comentários sobre a Escola Catulino dizendo que a 

mesma virou um grande cabide de emprego. Continuando teceu comentários sobre a má 

conservação da ponte na propriedade do senhor Rudinei Chimanski e que o mesmo 

espera por uma terraplanagem há três meses. Continuando teceu comentários sobre o 

pedido de informações de seu colega Vereador Marcio Rosiak, dizendo que existe 

perseguição aos salários mais baixos. Teceu comentários sobre o espaço solicitado pelo 

Prefeito, dizendo que simplesmente seria antirregimental a participação do senhor 

Prefeito na Sessão Ordinária. Finalizou comentando o projeto da Escola Técnica no 

Município, dizendo estar descrente do projeto com as atitudes do Governo do Estado e 

do Governo Municipal. Vereador Romildo Zawacki: iniciou saudando ao Presidente, 

colegas Vereadores e ouvintes da Radio Integração. Teceu comentário sobre o Projeto 



de Lei de Nº035/2015 dizendo ser a favor do projeto, e que apenas foi contra a 

participação do Prefeito na sessão ordinária. Prosseguindo comentou sobre a 

preocupação do Vereador Osvair sobre a Rua dos Imigrantes, dizendo que essa obra 

será concluída, pedindo ao Prefeito que tenha a sensibilidade de realizar a obra quando 

o dinheiro estiver disponível. Parabenizou a equipe de limpeza da cidade pelo serviço 

prestado. Continuando solicitou a manutenção e criação de novos abrigos no interior e a 

manutenção das praças do município. Finalizou agradecendo a população da cidade. 

Vereador Luis Fernando Tavares do Couto: Iniciou saudando aos colegas Vereadores e 

ouvintes da Radio Integração. Parabenizou o Vereador Romildo pela sua postura 

coerente, pelo seu voto a favor do regimento sobre o pedido de participação do Prefeito 

na Sessão Ordinária, o que considera antirregimental, e que qualquer indagação ou 

explicação do Poder Executivo deve vir por escrito. Prosseguindo comentou sobre o 

Projeto de Lei Nº035/2015, dizendo que existem falhas no projeto e pede mais 

informações. Seguindo parabenizou o Vereador Marcio Rosiak por seu pedido de 

informações a respeito do contrato com a iluminação pública no Município, 

comentando que o problema na iluminação ainda persiste. Ressaltou o decreto do 

Prefeito para o aumento em 20% da iluminação pública aos munícipes. Teceu 

comentário sobre a situação que se encontra o Hospital, dizendo que um cidadão teve 

sua mão cortada e não conseguiu atendimento, tendo que pagar particular. Comentou 

sobre a proposição de repassar ao Hospital 10% do duodécimo por parte Poder 

Legislativo, dizendo concordar com a mesma desde que venham as informações 

solicitadas. Indagou ao Poder Executivo se terão a mesma iniciativa. Teceu comentários 

sobre o corte de subvenção as associações, afirmando que o problema do município é 

como está sendo gasto o dinheiro público, já que a qualidade do serviço público caiu, e 

está dando preferência a terceirização de serviços no município. Finalizou comentando 

sobre a contratação sem licitação da empresa Giovanini serviços Ltda. Dizendo que as 

terceirizações no Município estão dando um gasto três vezes maior que a contratação do 

funcionário de carreira. Vereador Marcio Rosiak: iniciou saudando ao Presidente, 

colegas Vereadores e ouvintes da Radio Integração. Comentou que o governo atual está 

vendendo o patrimônio do município. Teceu breve comentário sobre a preocupante falta 

de prestação de contas do Poder Executivo de quase 300 mil reais, disse ser um crime 

gravíssimo. Ato contínuo comentou que sábado passado não havia médico no hospital. 

Prosseguindo comentou sobre o aumento de 20% da iluminação pública no município. 

Continuando comentou sobre o aumento na arrecadação do município, mas está 

preocupado com a administração do dinheiro público, porque estão introduzindo novos 

funcionários terceirizados que ganham três vezes mais que os funcionários de carreira. 

Teceu breve comentário sobre a falta dos abrigos na região da Cavadeira. Prosseguindo 

parabenizou o Vereador Romildo que se posicionou contra a sua bancada votando 

contra a participação do Prefeito na Sessão Ordinária. Prosseguindo comentou que 

existe perseguição aos funcionários da prefeitura, principalmente professores 

contratados e motoristas. Ato contínuo comentou sobre a saída das Irmãs do hospital 

dizendo que foi o maior erro da administração do município, porque eram especialistas 

na administração do hospital, ressaltou que o hospital vinha em um grande crescimento 

sobre a administração das Irmãs. Teceu breve comentário sobre o estado das estradas do 



município, lembrado a falta de manutenção das ruas de chão na cidade. Ressaltou sua 

indignação sobre o aumento de apenas 1% no salario do funcionário público, e a 

contratação de uma empresa pelo município que dá um aumento de 150%. Ressaltou a 

indignação dos professores sobre o seminário realizado no dia 30 e 31 de julho. 

Finalizou registrando sua preocupação com a venda do patrimônio público. Nada mais 

havendo a tratar, o Presidente encerrou a Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta ata, 

que após lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário. 

Plenário Vereador José Domagala três de agosto de dois mil e quinze 

 

 

 

 

BENJAMIN FIGUEIRA DA SILVA                   PAULO ROBERTO DE MELO JOB 

                   Presidente                                                                    Secretário 


